

9 мая —
День Победы
С праздником,
дорогие товарищи!



МЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 90 (10190)

Суббота, 8 мая 1971 г.

Цена 2 коп.



Подвиг армии — подвиг народа

Победная весна 1945-го не забывает, не потускнела от времени. Плоды этой победы, как сказал на XXIV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, живут и в сегодняшней международной действительности.

Тяжел и длинен был путь советского народа и его вооруженных сил к победе над фашистской Германией. Создав колоссальную военную машину, мощный арсенал боевой техники, гитлеровцы двинули на завоевание нашей страны более 80 процентов своих сухопутных войск, 90 процентов военно-воздушных сил. Никакое другое государство не устояло бы от такого удара, какой пришлось выдержать Советскому Союзу. Великая битва против гитлеризма продолжалась 1418 дней и ночей.

Советские воины с первых дней нашествия фашистов оказывали врагу ожесточенное сопротивление. Храбро дрались пограничники, мужественно и стойко защищались гарнизоны в Брестской крепости и Перемышле, на-

смерть стояли войска под Луцком и Ровно, Могилевым и Смоленском. В этих боях фашисты понесли огромные потери. И мы знаем: если бы не было лета 1941 года, не было бы и весны 1945.

Решающим событием первого периода войны стала битва под Москвой, где фашисты потеряли только убитыми около 300 тысяч солдат и офицеров. Потом был Сталинград, у стен которого окружена и разгромлена 330-тысячная группировка противника. Славная победа наших войск на Курской дуге позволила советскому командованию развернуть грандиозное наступление в 1943 и 1944 годах на всем советско-германском фронте.

Блестящее проведенная Берлинская операция обеспечила окончательное поражение фашистской Германии, вынудила ее капитулировать. Советские воины с честью донесли свои знамена до Праги, выполнив до конца свой патриотический и интернациональный долг.

Буржуазные фальсификаторы истории пытаются приуменьшить роль Советского Союза и его вооруженных сил в разгроме фашистских агрессоров. Но сделать это невозможно. Все знают, что советско-германский фронт был главным фронтом второй мировой войны. Именно на этом фронте гитлеровская Германия потеряла 500 дивизий. Именно на этом фронте около 100 дивизий потеряли сателлиты Германии. На советско-германском фронте фашистская Германия потеряла 10 миллионов солдат и офицеров из 13,6 миллиона человек общих ее потерь во второй мировой войне.

Разгром германского фашизма и японского милитаризма при решавшей роли Советского Союза создал благоприятные условия для победы социалистических революций в ряде государств Европы и Азии для нового подъема рабочего и коммунистического движения. Теперь роль «спасителя» мировой системы капитализма взяли на себя промышленные и финансовые магнаты США. Они расширяют и укрепляют агрессивные военные блоки, открыто направленные против СССР.

На военные нужды империалисты США не жалеют денег. За последние пять лет на эти цели они израсходовали около 400 миллиардов долларов. Не оставили мечту перекроить карту Европы и «восстановить» Германию в границах фашистского рейха реакционные милитаристские круги ФРГ. Но планы империалистов обречены на провал.

«Советские люди могут быть уверены, что в любое время дня и ночи наши славные вооруженные силы готовы отразить нападение врага, откуда бы оно ни исходило». Так сказал на XXIV съезде партии товарищ Л. И. Брежнев. Партия постоянно заботится об укреплении Вооруженных Сил СССР.

В. БЕЛЯЕВ.
(ТАСС).

Д. ХАРЛАМОВ.

Как в былые времена

9 мая, утром, администрация, партийная организация шахты «Журина-З» скажут добре слово горнякам, бывшим солдатам Великой Отечественной войны за их ратные подвиги на фронтовых дорогах, за их безупречный труд на мирной вахте.

А потом будет так: они выстроятся в строй.

— Смирно! Шагом марш! — раздастся команда. Под звуки оркестра военным шагом, правда, уже не тем, каким они ходили 28 лет назад, но так же стройно пойдут на городскую площадь Победы.

В первых рядах лучшие горняки: З. Галиуллин, И. Бондаренко, В. Натроин, А. Замалиев и другие.

СПАСИБО МАТЕРЯМ

Мама! Этим именем называема наша Отчизна. Так зовут наших матерей. Это вдвое обязывает нас, воинов, свято беречь Родину.

От имени моих земляков, которые приехали сюда, на Дальний Восток, нести службу, говорю всем материам моих друзей большое спасибо за таких сыновей, которым доверили с большой честью нести службу на рубежах Советского Союза!

В. ПЛАВСКИЙ,
сержант.

Накануне войны Иван Осыкин, окончив училище, с двумя «кубарями» на новых петлицах, получил направление в часть 48-го стрелкового корпуса генерала Р. Я. Малиновского. На третий день войны молодому лейтенанту Осыкину поручается доставить секретный пакет из штаба корпуса в штаб дивизии.

Лейтенант Осыкин с красноармейцами попадает в расположение фашистов. Рядом промчался немецкий танк. Мгновенно оценяя обстановку, он скомандовал шоферу, чтобы тот гнал машину прочь.

Когда вернулись в расположение своих войск, то в кузове машины обнаружили несколько пробоин от пулеметного пулемета. Так молодой лейтенант Иван Осыкин первый раз встретился с фашистами.

Войска отдельной Приморской армии вели тяжелые бои на крымской земле. В боях за станицу Крымская командир роты Осыкин несколько раз поднимал бойцов в контратаки. При освобождении Крымской он был ранен. За проявленное мужество и храбрость он был награжден орденом Красной Звезды. Это было в 1943 году.

После высадки десанта на Керченском полуострове в январе 1944 года 55-я гвардейская стрелковая дивизия была брошена

КОМЕНДАНТ ГОРОДА ШЕНБРУК

из в Пинском направлении (Белорусский фронт), в составе которой была рота старшего лейтенанта Ивана Осыкина.

У деревни Купятичи шли ожесточенные бои. Противник не подпускал наши войска к господствующим высотам. В бою за деревню погиб комбат. В эту критическую минуту Осыкин возглавил батальон. Его бойцы одержали победу над превосходящим в численности противником. За освобождение Купятичей старший лейтенант Иван Осыкин был награжден ор-

деном Александра Невского.

После освобождения белорусской земли Осыкин воевал на земле Прибалтики. Так Иван Осыкин, освобождая Родину от фашистских захватчиков, дошел до Восточной Пруссии. И после освобождения города Шенбрук (в 60 км. от Кенигсберга) был назначен военным комендантом со 2 февраля 1945 г., пробыв им до 1946 г.

Даже близкие товарищи по работе не знают, что машинист углесоса с гидрошахты «Полысаевская-Северная» Иван Иванович Осыкин «от звонка до звонка» воевал на фронте, что за проявленное мужество он награжден семью орденами и медалями.

За безупречный труд, за активную общественную работу И. И. Осыкин второй раз избирается членом шахткома. В юбилейном ленинском году он награжден медалью «За доблестный труд».

На шахте «Полысаевская-Северная» работали отец и мать Осыкина.

Сегодня рядом с Иваном Ивановичем Осыкиным на шахте работают: жена Александра Сергеевна, дочери Вера и Людмила и младший сын Володя.

Л. ГУКАСОВ.



МОСКВА. Июнь 1945 года. Парад Победы. Эти гитлеровские знамена будут брошены к подножию Мавзолея В. И. Ленина. Фото Е. ХАЛДЕЯ.

Художественная самодеятельность шахты «Журина-3» выступала с концертом в клубе подшефного колхоза имени 1 Мая. Ведущий программу Виталий Алексеевич Рыбин объявил очередной номер:

— Сейчас будет исполнен вальс «В лесу прифронтовом», исполнен в честь сидящего здесь в зале Федора Степановича Лучшева, моего фронтового друга.

Поблескивая перламутровыми панками, аккордеон певческим мелодии, почти выговаривая слова.

«С берез неслыхан, невесом слетает желтый лист»...

Непостижимая магия музыки зачаровывала зал. Захваченный ее властной силой, Федор Степанович одновременно чувствовал, как где-то в подсознании легко всплывают и уходят, сменившись друг друга, картины далекого прошлого. Тогда-то, в 42-м, им было где-то по 20 лет. И был Звенигород — чудесный городок под Москвой. Там свялист дивизии Федя Лучшев вошел в казарму 138-го полка.

— Есть здесь сибиряки?

— Есть! — радостно отозвался стройный русоволосый паренек. Это был Виталий Рыбин — минометчик.

— Ты откуда?

— Из Ленинска-Кузнецкого.

— Ну! А я из села Протопо-

ВСТРЕЧА

шова. Совсем рядом!

Это была первая встреча. А потом встречи в боях и походах, в санбатах и снова на фронтовых дорогах, вплоть до самого Берлина.

Одна из таких встреч была на Днепре. И было это так.

Батальон, в котором был Рыбин, первым форсировал Днепр на своем участке, выше Киева. Форсировал рано утром, когда над рекой плыл туман, усиленный дымовыми завесами. Под обстрелом, покидая понтони и лодки, батальон атаковал немцев и занял плацдарм на правом берегу. К полудню по наведенному понтонному мосту дивизионный офицер связи Федор Лучшев на вороной Галке спешил на плацдарм выяснить обстановку. Высоко над головой со скрежетом шли снаряды — тяжелая артиллерия поддерживала своих.

Когда Галка одолела крутое откос, Федор оказался недалеко от дощатого сарая, за которым шел взгорок, и за ним стучали пулеметы, ухали взрывы. У сарая стояла походная кухня. Пожилой солдат-новичок поддерживала своих.

Федор вскочил, взлетел в седло, и Галка, как вихрь, понесла его за взгорок. У иссечённой склонами березовой рощицы, откуда била батарея «сорокапяток», узнал, что минометчики находятся левее.

Позиции минометов были перепаханы снарядами. Рыбин лежал, полузасыпанный, недалеко от дымящейся воронки.

— Виталька! Виталька! — кричал Федор, бешено отшвыривая комковатую землю. Перевернулся на спину. Тот открыл глаза, узнал Федора, и по его запыленным щекам потекли слезы. Он был контужен взрывом — оглох и онемел. Уже не слышал гула боя, он только видел черные фонтаны разрывов и чувствовал, что язык не повинуется ему.

Федор посадил друга на спину лежащей Галки, сел в седло. «Держись!» И донская кобылица понесла их во весь мах мимо рощицы с умолкшими пушками — все артиллеристы погибли — к переправе.

«Каждый год, на поверхке друзей боевых, в День Победы — девятого мая, мы соратников наших, как братьев родных, добрым словом всегда вспоминаем».

В. ГОЛОВАНОВ,
(Бывший инструктор политотдела 7-го гв. кавкорпуса).

МОНОГОе стерлось в памяти бывших фронтовиков. Но нам не забыть май 1945 года, когда взметнулось над дымящимся куполом рейхстага алое знамя Победы. Многое стерлось из памяти. Но есть такие события и эпизоды, которые никогда не забудутся. Для меня незабываемыми явились заключительные сражения войны.

До фаштского логова — Берлина — осталось 60 километров. Войска усиленно готовились к последним завершающим боям. Ранним утром 18 апреля 1945 года на Кюстринском плацдарме раздался гром тысяч орудий, в воздух поднялись тысячи самолетов. Началась знаменитая Берлинская операция!

Наш кавалерийский корпус получил задачу обойти Берлин с северо-запада. Части 129-го стрелкового корпуса 47-й армии прорвали оборону немцев и создали условия для выдвижения конницы. Наш корпус смело вошел в прорыв.

◆ Рядом с нами Бригадир — фронтовичка

НА БЕРЛИН!

На всем пути продвижения, в каждом селении нас встречали опорные пункты противника. Не ввязываясь в бой, соединения корпуса обходили их, стремились быстрее выйти северо-западнее Берлина и блокировать подход резервов к фашистской столице.

Дивизия генерала Г. А. Белова перерезала автостраду Берлин — Штеттин. Наш кавполк был выдвинут в авангард. 20 и 21 апреля мы вышли к крупному опорному узлу сопротивления Ораниенбург — Заксенхаузен. Каждый дом города вдоль железнодорожного Гогенцоллерн-канала защищали фольксштурмовцы, они вели огонь с чердаков, из окон, из подвалов.

После окружения с севера частью сил и двойного удара с фронта и тыла город был взят, освобождено 5 тысяч узников фашизма из лагеря смерти Заксенхаузен. Это произошло 22 апреля, в день рождения В. И. Ленина. Перед нами стояли плотной стеной в полосатой лагерной одежде не люди, а тени, тощие и еле живые. Радость избавления светилась в их глазах. Подняв вверх зажатые в ку-

лаки руки, они на многих языках мира кричали: «Вива Эль Ленин!» «Москва! Россия!».

А 23 апреля столица нашей Родины Москва залютовала войскам 1-го Белорусского фронта за прорыв оборону немцев и наступление на Берлин. В приказе Верховного Главнокомандующего были отмечены и конники 7-го гвардейского кавалерийского корпуса генерал-лейтенанта Героя Советского Союза М. П. Константина...

Перед мной лежит истершая временем листовка — возвзвание тех героических дней:

«Смерть немецким оккупантам!».

«Бойцам, сержантам, офицерам и генералам 1-го Белорусского фронта.

Дорогие товарищи!

По приказу Верховного Главнокомандующего товарища Сталина начавшееся семь дней тому назад наше решительное наступление на Берлин увенчалось новой славой. Сегодня боевые знамена наших героических частей уже победно реют над окраинами, пригородами Берлина.

На всю жизнь останутся в памяти Е. Я. Соковой фронтовые будни прошлых лет. Более четверти века бывшая фронтовика трудится в городской типографии. Бригада печатников, которой она руководит, в предсъездовской вахте стала победительницей и получила диплом обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа. Рекордные темпы коллектив не снижает и сейчас.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

ЯСНОГО ВАМ НЕБА

Друзья-однополчане Раиса Апполоновна Шерина, Ася Ивановна Кондрашева, Елизавета Ивановна Панкратова, Полина Павловна Пахомкина прошли боевой путь солдата совсем молодыми девушками. Тяжелые это были годы. Но выстоял народ, выстояли и они. Кончилась война и началась мирная жизнь.

15 лет трудится в «Книготорге» бухгалтером Р. А. Шерина. Требовательна к себе и к другим. О ее работе красноречиво говорит фотография, представленная на Доске почета «Облкнигторга».

Зайдите в книжный магазин на рынке, вас любезно встретит Елизавета Ивановна Панкратова, поможет подобрать литературу по вашему запросу.

А жители поселка шахты «Польсаевская-2», наверное, и не догадываются, что Полина Павловна Пахомкина была участницей Великой Отечественной войны.

Беседы с Асеей Ивановной Кондрашевой рисуют живые картины прошлого, стойкость и мужество солдат. Представляешь себе каждую из них в военной форме, с измученными лицами, в мятых, рваных, шинелях, беспредельно верящих в победу.

Хочется от всей души поздравить этих милых женщин с праздником и пожелать им мирных трудовых успехов, радости, счастья и ясного неба.

Г. ПОЛУБОЯРЦЕВА.

С отличием — в бою и в труде

С честью, по-солдатски, несут трудовую вахту первого года девятой пятилетки бывшие воины Отечественной войны шофера Комсомольской автобазы И. К. Мартыненко, П. П. Зласов, Г. К. Черкашин, Д. Д. Моисеев, В. И. Иванов и другие. Тысячи тонн различных грузов, несчетное множество пассажиров перевезли они за годы мирного труда.

Родина по достоинству ценит их безупречный труд. Каждый из автомобилистов, участников войны, награжден медалями «За трудовую доблесть».

На днях коллектив автобазы поздравил шофера В. И. Иванова с высокой наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

Настал решающий час боев. Перед вами Берлин — столица германского разбойничего фашистского государства, а за Берлином — встреча с войсками наших союзников и полная победа над врагом. Обреченные на гибель остатки немецких частей еще продолжают сопротивляться. Немецкое командование высекает свои последние остатки фольксштурмовских резервов, не щадит ни стариков, ни 15-летних детей и пытается сдержать наступление, чтобы оттянуть час свою гибель.

Товарищи офицеры, сержанты и красноармейцы. Ваши части покрыли себя неувядаемой славой. Для вас не было препятствий ни у стен Сталинграда, ни в стенах Украины, ни в лесах и болотах Белоруссии. Вас не сдержали мощные укрепления, которые вы сейчас преодолели на подступах к Берлину!

Перед вами, советские батыри, Берлин! Вы должны взять Берлин и взять его как можно быстрее, чтобы не дать врагу опомниться. Обрушим же на врага всю мощь нашей боевой техники, мобилизуем всю нашу волю к победе, весь разум. Не посрамим своей солдатской чести,

части своего боевого знамени.

На штурм Берлина — к полной, окончательной победе, боевые товарищи! Дерзостью и смелостью, дружной согласованностью всех родов войск, хорошей взаимной поддержкой сметать все препятствия и рваться вперед, только вперед, в центре города, к его южным и западным окраинам — навстречу движущимся с запада союзным войскам. Вперед, к победе!

Военный Совет фронта верит, что славные воины 1-го Белорусского фронта с честью выполнят возложенную на них задачу, сметут с лица земли последние препятствия и с новой победой и славой водрузят свое боевое знамя над Берлином.

За честь нашей Родины, за великого Сталина — вперед на штурм Берлина!

Командующий войсками 1-го Белорусского фронта Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ.

Член Военного Совета 1-го Белорусского фронта генерал-лейтенант ТЕЛЕГИН.

Глядя на дорогую реликвию, думаешь о жестоких боях того времени, о трудных походах, о боевых друзьях и соратниках, которых безжалостно уносила каждый

день войны. Невольно спрашиваешь себя: «Неужели все это было, неужели все это может вынести человек?» Да, все это может вынести человек, если он — настоящий человек. Именно такими людьми, верными сынами своей Родины, и были гвардейцы нашего корпуса.

В условиях фронтовой обстановки, когда смерть подстерегает каждый день и на каждом шагу, люди быстро узнают друг друга. Тот «пуд соли», который на войне часто «съедается» за несколько часов, является высшей attestацией человека, и никакие бумажки и характеристики не изменят потом того отношения к человеку, которое проявилось к нему в бою. К таким я отношу Ивана Ильича Корнеева.

В одном из боев на Берлинском направлении гвардии старший сержант Корнеев замаскировался со своим орудием на высоте. Ухали пушки, слышалась ружейно-пулеметная стрельба. Ночь прошла в перестрелке. С рассветом послышалась нарастающий рокот. Из-за леса вышла вражеская колонна. Она двигалась на высоту. Шли танки, бронетранспортеры, автома-

шины. Корнеев припал к прицелу.

— Огоны! — скомандовал себе воин (накануне у Корнеева убили заряжающего).

Танк загорелся. Вторым снарядом Корнеев поджигает машину в хвосте колонны. Враг в панике. Корнеев расстреливает фашистские машины. В эти минуты бой кипел в полосе всего корпуса. Но Корнеев не знал этого. Он твердо знал одно, что не отдаст высоту врагу. Фрицы кинулись в атаку. Отбросив их с высоты гранатами и автоматным огнем, Иван Ильич встал к орудию и снова открыл уничтожающий огонь...

Гвардии старший сержант был вызван генералом Михаилом Петровичем Константиновым. Корнеев четко отрапортовал о прибытии. Генерал по-отечески обнял воина:

— Не боялся, когда на одного целая колонна гитлеровцев шла?

— Сначала страшно было, товарищ генерал.

— Не думал отступать с высотки?

— Не умею отступать. Мы — гвардейцы, товарищ генерал.

— Молодец! По-суворовски ответил. И, ударил врага по

гвардейский. «Золотую Звезду» Героя поедешь получать в Москву.

— Не могу, товарищ генерал.

— Почему?

— Война еще не кончилась. Вот побьем фашиста, тогда и поеду...

Войну Корнеев закончил на Эльбе. «Золотую Звезду» Героя прикрепили к его гимнастерке в поверженном Берлине.

Начиная со знаменитой Висло-Одерской операции и кончая боями за Берлин, корпус уничтожил и взял в плен около 11 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожил и захватил 83 орудия, 29 самолетов, 20 танков и 2124 автомашину. За Берлинскую операцию корпус награжден орденом Ленина.

Многие кузбассовцы сражались в рядах корпуса, много их было из г. Ленинска-Кузнецкого, из Ленинск-Кузнецкого района. Знал я, например, врубмашиниста шахты имени Кирова Виктора Конева, который не дожил до Дня Победы.

Заканчивая, хочется сказать о павших за Берлин словами Роберта Рождественского:

Но о тех, кто уже не придет никогда, Заклинаю, помните!

Н. КОШЕЛЕВ.

ВОДНОЙ СЕМЬЕ



был ранен, попал в госпиталь. Позднее сообщали другие, что осколок из груди сразу не было возможности вынуть, а потом получилось осложнение...

В семье было свежо большое семейное горе, а через месяц пришла повестка Петру. Ему было восемнадцать. Он, как и отец, уходя, наказал Александру быть за старшего. Так же закинул за плечо мешок и зашагал по той же проселочной дороге.

Тяжесть войны в семье Зайцевых разделилась на две части весов, и кто знает, какая перетягивала: та, что досталась на долю отца и Петра, — фронтовая — или та, что обрушилась на Елену Ивановну с шестью детьми — на оставшихся в тылу. Но в семье Зайцевы не выдвигали на первый план трудности, а первоочередной была взаимная забота. «Как там, на фронте?», «Как там, дома?». Елена Ивановна всем своим помощникам находила дела.

Курсовая учеба Петра, если ее можно так назвать, была недолгой — три месяца изучали артиллерийское орудие, личное стрелковое оружие, гранаты, минометы, а потом — на фронт. В начале зимы 1942 года он был уже под Орлом. Назначили первым яичным орудийного расчета. В распоряжении расчета — гаубица.

Фашисты рвались вперед, стремясь глубже развернуть свое наступление, но встречали упорное сопротивление. Гаубичный расчет передко переходил на прямую наводку, чтобы отразить атаки врага. Цели боя за боями. В самом пекле Орловско-Курской дуги Петру Зайцеву быть не пришлось, но жар сражений перекидывался и к ним, на правый фланг. С боями выстояли, с боями начали наступление. На Житомирском направлении, после нескольких непрерывных боев, орудийный расчет перестал существовать. Уцелел только Петр. Он «влился» в пехотную часть и снова — в бой.

Однажды подразделению было дано задание овладеть высотой, раскинувшейся между двумя деревнями. Петр был на левом фланге, в первых рядах наступающих. Но наступление захлебнулось: слева неожиданно, откуда-то совсем близко, ударили немецкий пулемет. Свистящие очереди ходили над головой. Улучив момент, Зайцев приподнялся, но тут же впился в землю: стрела очереди прошла над ним. Однако за короткий миг он успел заметить, где немецкий окоп. Быстро пришло решение — залить с тыла. Сердце забилось учащенно. Нелегко свою крупную фигуру втиснуть в маленькие канавки да скрыть за маленьки

ми бугорками, но он полз, сливаясь с землей. Командир, понявший маневр бойца, стярался отвлечь огонь.

И вот рослая фигура Петра Зайцева взметнулась над немецким окопом с тыла. Грозное «Хэнде хох!», удар сапога — и пулемет отлетает в сторону. Два молодых немца этого никак не поняли, подняли руки, несмело повернулись к Петру на окрик. А тем временем вспыхнуло пламя «Урал» и разлилось по рядам наступающих. За этот подвиг Петр Зайцев был награжден орденом Боевого Красного Знамени.

Этот случай помог командованию лучше оценить боевую хватку и находчивость молодого бойца. Командир полка дважды заводил с ним разговор о переходе в разведгруппу. Туда нужны только добровольцы. И он согласился. Но воевать долго не пришлось. Выполнил задание по уничтожению переднего края противника, был ранен в голову. Три с половиной месяца пролежал в госпитале, а потом домой. Совсем.

Мечтал Василий Васильевич поднять тест за большим семейным столом. Но не довелось. Это по праву старшего сейчас делает Петр Васильевич, он с 1958 года работает на шахте имени Ярославского в стройгруппе плотником.

Г. ЕГОРОВ.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИШЕ ПО-ПРЕЖНЕМУ БОЕЦ

Семнадцать лет несет службу пожарного Андрей Афанасьевич Давыдов, начальник второй профессиональной пожарной части. В своей работе он на первый план всегда ставит политическое воспитание подчиненных. С этого и начинается его трудовой день. А дальше — дела по организации боевой подготовки в частях, чтобы в любое время быть готовыми к борьбе с огнем.

Часто в выходные дни его можно встретить в частях или в отряде пожарной охраны. Он любит организовывать спортивные соревнования, шахматно-шашечные турниры. Словом — занять бойцов полезным делом.

Но мало кто знает о его славном боевом пути. Однажды я попросил Давыдова рассказать что-нибудь о военных годах. И вот что услышал.

Это было в декабре 1942 года. Стрелковый полк, в котором служил Давыдов, получил задание овладеть балкой западнее Сталинграда. Отсюда хорошо простреливалась местность. Гитлеровцы стремились во что бы то ни стало удержать эту балку. Великий шквалий огня по открытому полю. Атаки наших подразделений захлебывались. Особенно дождалась зенитная пушка. Было приказано уничтожить ее. Первую ночь Давыдова с бойцами провели на снегу под огнем. Проползли около километра. А потом подползли вплотную и забросали пушку гранатами.

...В День Победы он обычно надевает фронтовые награды — две медали и орден Красной Звезды. Сейчас бывший солдат стал солдатом огненного фронта.

З. БОНДАРЕНКО, начальник пожарной части № 5.

НАГРАДА НАШЛА СОЛДАТА

Приглашение в горвоенкомат для Александра Беляева было неожиданным. Минуло двадцать лет с тех пор, как сменил он фронтовую гимнастерку на шахтерскую робу. И вдруг вызывал погонщик А. А. Рахманинов.

Торжественно вручили Беляеву орден Славы III степени. В памяти горного мастера всплыли фронтовые эпизоды...

...То был победный 1945 год. Кавалерийский эскадрон, в котором служил и воевал Александр Беляев, совершил дерзкие вылазки по тылам врага. За сутки, по бездорожью, кавалеристы преодолевали сотни километров.

Однажды А. Беляев с напарником получили боевое задание — разведать дорогу, ведущую к крупному скоплению немцев. Рано утром двое направились на выполнение боевого задания. В предрассветной дымке разведчики заметили большое движение колонн грузовых автомашин. Дерзкая мысль родилась в голове разведчика. Когда парировалась первая машина, Александр вскинул свой автомат и дал две очереди вверх.

Здесь они взяли «языка». А через два дня А. Беляев был ранен. Награду солдат сразу получить не мог. И вот, спустя столько времени, за успеш-

ное выполнение задания бывшему фронтовику была вручена награда.

Ушел на фронт А. Беляев с шахты им. Кирова, а после войны вернулся сюда и начал работу электрослесарем, затем закончил школу горных мастеров. Руководил проходческой бригадой.

За последнее время старейшему горному мастеру, партийному воину участка поручили руководство бригадой установщиков. И в том, что подготовительный участок трудинится успешно, не последняя роль принадлежит горному мастеру А. Г. Беляеву.

Н. БОБРОВ.

ИХ ПОМНИТ ВОЛХОВ СЕДОЙ

В начале сентября 1941 года я с группой молодых лейтенантов-выпускников прибыл в 378-ю стрелковую дивизию, где был назначен командиром взвода в батальоне старшего лейтенанта Соколова Ивана Николаевича. Среди красноармейцев оказалось немало ребят из Кузбасса. Фамилии их я до сих пор храню в памяти. Больше других запомнился рядовой Абрамов, в прошлом шахтер-забойщик, участник войны с белофинами. Своим связным я назначил красноармейца Белоголова, тоже из Кузбасса. Помнится, раньше он был трактористом, хорошо знал радиодело.

На площади небольшого сибирского города нашему стрелковому полку вручили боевое знамя. Через несколько дней полк, командовал которым сибиряк майор Карновых, выгрузился из эшелона в вологодских лесах. Путь лежал к Тихвину.

В ночь под новый, 1942 год, первый взвод, которым я командовал, разведывал подступы к реке Волхов в направлении станции Чудово. За рекой виднелась большая подковообразная поляна, окаймленная со всех сторон лесом.

Что ждет того, кто первым отправится на тот берег? Казалось, что даже воздух на той стороне опасен, начинен смертью. В деревне ли враг, на берегу ли окопался — ничего этого мы не знали. А узнат надо! Я послал десять человек — отделение.

— Разрешите мне туда, — прошептал на ухо связной Белоголов.

— Погоди! Ты мне будешь нужен тут.

Разведчики незаметно спустились с обрыва. Наступи-

ли тревожные минуты ожидания. Наконец, мы услышали первые выстрелы и взрывы гранат. Фашисты были справа и слева от того места, куда ушли разведчики.

Я подал команду, и взвод открыл огонь по врагу, прикрывая разведчиков, которые, вероятно, проникли в траншеи врага. «Жив ли Абрамов? Живы ли остальные?» — думал я.

Рядом со мной упал в снег связной: «Командир роты приказал переправляться на тот берег и занимать там плацдарм, рота движется сюда».

В это время заговорила наша артиллерия. Здесь впервые мы узнали, что такое «катюши». Откуда-то из тыла ухнули мощные залпы, огненный смерч обрушился на головы фашистов. Это было необычайное зрелище. Там, где засели враги, все клокотало и горело. Под прикрытием артогня взвод перебрался на западный берег Волхова и занял небольшой плацдарм.

Вот что потом рассказали мне разведчики. Когда они подползли к вражескому берегу, крахийский сибиряк Иванов (не помню, откуда он родом) и кузбассовец Абрамов поднялись на кучу и взвинтили увидели рядом вражеский дзот. Разведчики не потерялись. Две гранаты, одновременно брошенные ими, разорвались в траншее. Дзот был захвачен. Командир отделения, рассказывая о действиях разведчиков, не мог нахвалиться Абрамовым.

На рассвете фашисты решали во что бы то ни стало сбросить нас в Волхов. По реке била их тяжелая артиллерия, отрезая нас от восточного берега, атака следовала

за атакой. Взвод вел тяжелый бой в полуокружении. Появились убитые, раненые, и кончались патроны. Помню, я подозвал связного Белоголова и поручил пробраться через Волхов, чтобы передать командованию: надо подбросить патронов и гранат.

На прощание солдат поклонил руку и кубарем скатился в кипящий в огне Волхов. На верную смерть пошел! Это уже был не тот Волхов, что с вечера. Снаряды раскрошили лед, превратили его в кашу. Как он пройдет? Но боец прошел. Мало того, он вернулся назад с группой красноармейцев и доставил нам боеприпасы. Вымокший, раненный в руку, Белоголов остался в строю и продолжал вести бой с фашистами.

Мужественно дрался с врагами Абрамов. Когда на левом фланге замолк наш ручной пулемет, он добрался туда, и пулемет снова заговорил. Благодаря смелым действиям воинов-сибиряков, кусочек родной земли на западном берегу Волхова стал вновь нашим. Затем дивизия расширила плацдарм.

Спустя десять дней меня ранило. Красноармеец Абрамов оказал мне помощь, доставил на санитарный пункт. Я попал в госпиталь на Урал и оттуда в дивизию не вернулся — направили под Сталинград. Абрамов и Белоголов остались в то время живы. Дальнейшей их судьбы не знаю.

Прошло много лет с тех пор. Я заглянул в записную книжку, вспомнил своих боевых друзей и представил их всех живыми. Кое-кого я уже нашел, а вот судьба Абрамова и Белоголова незвестна.

Режиссер-постановщик спектакля — заслуженный артист РСФСР А. Зубов, художник — Т. Элиева, музыка композитора Л. Когана, текст песен Б. Дубравина.

На снимке: сцена из спектакля.

Фото М. СТРОКОВА.

МОСКВА. Академический театр имени Моссовета показал премьеру пьесы украинского драматурга Миколы Зарудного «Рим, 17, до востребования». Это веселая музыкальная комедия. Действие происходит на Украине в наши дни. Режиссер-постановщик спектакля — заслуженный артист РСФСР А. Зубов, художник — Т. Элиева, музыка композитора Л. Когана, текст песен Б. Дубравина.

На снимке: сцена из спектакля.

Фотохроника ТАСС.

Недавно я побывал в Новгороде. Жители свято чтут память о воинах дивизии. Например, в восьмилетней школе № 14 создан музей, посвященный ее боевым делам. В школе есть картотека воинов-однополчан, оставшихся в живых и героически погибших на поле брани. Красные следопыты переписывают с бывшими воинами сведения, с семьями погибших, продолжают поиск неизвестных героев-сибиряков, ухаживают за могилами и памятниками.

В январе 1971 года в Новгороде собрался совет ветеранов дивизии. На нем была и наша землячка Анна Сергеевна Новотюнникова. Мы ее знаем по совместным боем, как одну из храбрых девушек, которая спасла жизнь сотням воинов нашей дивизии. Ее также избрали в состав совета. Наш совет готовит к изданию книгу о боевом пути дивизии. Мне известно, что многие ваши земляки были воинами дивизии, совершили немало подвигов во имя Родины. Мы ищем их, хотим, чтобы они не были забыты, попали в книгу. Уверен, что откликнутся новые ветераны дивизии, живущие в Ленинске-Кузнецком.

Обращаюсь к своим однополчанам: кто остался жив — откликнитесь, напишите мне. Мой адрес: УССР. Винницкая область, Литин, ул. Ленина, 36, кв. 1.

В сибирских городах Ачинске и Минусинске готовятся встречи ветеранов нашей 378-й дивизии. Будем отмечать тридцатилетие со дня ее создания.

Петр ТКАЧУК,
офицер запаса, секретарь
совета ветеранов 378-й
НКСД.

ПРЕМИИ ИМЕНИ М. И. УЛЬЯНОВОЙ

Подведены итоги конкурса и присуждены премии имени М. И. Ульяновой за лучшую постановку массовой работы редакциями городских, объединенных и районных газет. По Российской Федерации дипломы первой степени и первой премии удостоены газеты «Асбестовский рабочий» (Асбест, Свердловская область), «Ленинский путь» (Майский, Кабардино-Балкарская АССР). Дипломы второй степени и премии присуждены газетам «Коммунист» (Энгельс, Саратовская область), «За коммунистический труд» (Ипатово, Ставропольский край). Ряд редакций удостоен поощрительных дипломов.

ШИРИТСЯ ФРОНТ ПОСЕВНОЙ

Фронт полевых работ охватил уже все республики и зоны страны. Как сообщило ЦСУ СССР, к началу мая в стране засеяно яровыми 44 миллиона 275 тысяч гектаров полей. Это около трети всего ярового клина страны. Яровой пшеницей засеяно 4 миллиона 753 тысячи гектаров пашни, 12 процентов всех отведенных ей полей, кукурузой — 5,5 миллиона гектаров, 28 процентов плантаций. Сахарная свекла занимает 2,5 миллиона гектаров полей.

ТАНЦУЮТ братья Гусаковы

С братьями Гусаковыми знакомы многие по телевизору. Они виртуозные исполнители ритмических сюжетных танцев. Каждый танец их — это маленькая бытовая сцена, зарисовка. Удивительно пластично танцуют Гусаковы. В этом вы сможете убедиться, если приедете на их концерт, который состоится 10 мая в 6 час. 30 мин. и 9 час. 30 мин. вечера в Центральном Дворце культуры.

13 мая в 9 часов вечера зрители Ленинск-Кузнецкого встретятся в Доме культуры шахты имени Ярославского с артистами Ленинградской эстрады.

МОСКВА

19.55 Клуб кинопутешествий. 21.10 «Обратной дороги нет». Премьера телевизионного художественного фильма. 3-я серия.

22.15 «Ветераны». О людях, удостоенных звания Дважды Героя.

22.50 «Светлой памяти павших в борьбе с фашизмом». Минута молчания.

23.10 «Время». Информационная программа.

II ПРОГРАММА

19.30 «Первый залп», «Твой подвиг бессмертен». Документальные фильмы.

20.00 Мультфильмы.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 «Был месяц май». Художественный фильм.

22.20 Концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Фотография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Заказ № 4091 Тираж 27.130



СКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

8—9 мая
СЛУЧАИ С ПОЛЫНИНЫМ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.
ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДОВРАНА

Сеансы: 10, 2.20.

10 мая

КРУШЕНИЕ ИМПЕРИИ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

8—9 мая

ВОСЬМОЙ

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«РАССВЕТ»

8—9 мая

СТРАДАНИЯ МОЛОДОГО БАКАЧЕКА

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

10 мая

ДВА БИЛЕТА НА ДНЕВНОЙ СЕАНС

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

15 мая 1971 года в городе Фрунзе состоится 39 тираж выигрышей по Государственному 3-процентному выигрышному займу 1966 года. В тираже разыгрываются выигрыши по 5000, 2500, 1000, 100 и 40 рублей.

Приобретайте облигации займа!

«СИБИРЬ»

8—9 мая

СЛУГИ ДЬЯВОЛА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ЧАЙКОВСКИЙ

Сеансы: 10, 2.

10 мая

ЗАВЕЩАНИЕ ТУРЕЦКОГО АГИ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

ДК ЯРОСЛАВСКОГО

8—9 мая

ЧЕМПИОН

Сеансы: 8-го: 4, 6, 8.

Сеансы: 9-го: 12, 2, 4, 6, 8.

КЛУБ ГРП

8—9 мая

КРАСНЫЕ ПЕСКИ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в городе Белово на равноценную в г. Ленинск-Кузнецком (в центре города или районе шахты 7 ноября).

Обращаться: ул. Штрековая, № 76.

Телевидение

СУББОТА, 8 МАЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА

12.00 Новости.

12.05 Для детей. Мультифильм.

12.15 Концерт хора русской песни.